
Referat fra bestyrelsesmødet d. 04.09.23 

Tilstede: Liv, Anne-Marie, Lene, Lis, Henriette, Maria, Marianne og Else 

Beslutninger 

1. Valg af referent 

Lene skriver referat 

2. Forberedelse til tilsyn og tilsynssamtale – hvem deltager 

a. Film om tilsyn (vises på mødet), og eksempel på referat fra tilsynssamtale: 

Tilsynsrapport Børnehøjen (aarhus.dk) 

Bestyrelsen så to film, hvor en konsulent gennemgik hvordan et tilsyn foregår og 

hvad de to kvalitetsmålingssystemer ITERS og ECERS går ud på. Vi forstår konceptet 

og ser frem til at finde ud af, hvad der kommer frem til tilsynet, og hvad vi kan lære 

af resultaterne. Diskussion af resultaterne foregår til en tilsynssamtale, hvor 

bestyrelsen og personalet kan deltage.  

Else giver besked til bestyrelsen, når der er en dato for tilsynssamtalen. 

b. Læringssamtaler 

Læringssamtalerne er udskudt til efter tilsyn og tilsynssamtaler.  

3. Lejr 

a. For alle børnehavebørn eller for kommende skolebørn 

Tidligere har der hvert andet år været en tur til Tunø med overnatning for 

børnehavebørnene.  De sidste par år, siden corona, har det ikke været muligt. Til 

gengæld har skolestarterne været på en cykeltur med overnatning.  

Økonomien har ændret sig, og det er svært at finde penge i budgettet til de mange 

personaletimer hen over en overnatning. Personalegruppen vil gerne satse på 

cykelturen for de kommende skolebørn.  

Bestyrelsen vil meget gerne fortsætte endagsturen til Tunø. Bestyrelsen kan evt. 

overtage planlægningen for at aflaste og vil opfordre personalet til at deltage med 

egen familie.  

I det hele taget synes bestyrelsen at det er vigtigt med de traditioner, der gør 

Valnødden til noget særligt.  

4. Planlægning af generalforsamling/ forældremøde med valg d. 20.09.2023 

a. Er der emner bestyrelsen gerne vil have at vi drøfter på forældremødet. 

Først er der stuemøder - personalet vil fortælle lidt mere detaljeret om hverdagen i 

Valnødden og de pædagogiske valg, der ligger til grund for aktiviteterne og 

strukturen.  

Bestyrelsen præsenterer bestyrelsesarbejdet og årsberetningen. Bagefter faciliterer 

bestyrelsen en kort samtale mellem forældrene om hvilke værdier, de synes 

Valnødden skal repræsentere. En samtale i mindre grupper, hvor forældrene sætter 

ord på, hvorfor de har valgt Valnødden.  

Til sidst: valg. Lene er på valg som bestyrelsesmedlem og genopstiller, Anne – Marie 

og Maria er på valg som suppleanter – de vil begge gerne genopstille. Der skal 

vælges endnu et bestyrelsesmedlem.  

 

5. Godkendelse af vedtægtsændringer, se bilag 

Vedtægtsændringer blev vedtaget af bestyrelsen. Else sender de nye vedtægter til 

godkendelse i Aarhus Kommune.  



6. Evaluering af sommerfest d. 30.08.23 

Det var regnvejr og det bar festen lidt præg af, festen varede ikke så længe. Men det var 

hyggeligt og der var rigtig god tilslutning! Det gik godt med kagebilletter og med børnenes 

optræden. Bestyrelsen overvejer at gøre lidt mere reklame for loppemarked til næste år.  

Drøftelser 

7. Opsamling af værdisnak, og materialer til kommende bestyrelser v. Lene 

a. Hvad står Valnødden for pædagogisk og værdimæssigt, og hvilke visioner arbejder 

vi frem mod. 

b. Hvilke forventninger har vil til bestyrelsesarbejdet. 

c. Fællesmøde med personalet om værdier? 

Lene præsenterede opsamlingen på diskussionen. Der er fortsat mange spændende 

ting at diskutere. Bestyrelsen vil gerne på et tidspunkt have en fælles diskussion med 

personalet. Måske kan Anja fra FOBU hjælpe os med at facilitere diskussionen af 

værdierne og bestyrelsens arbejde.  

Til næste bestyrelsesmøde nedsætter vi en velkomstmappe-arbejdsgruppe og lægger 

en tidsplan for det videre arbejde med værdigrundlaget.  

0rientering 

8. Nyt fra Valnødden 

a. Kontor 

b. Økonomi 

Else orienterede – der er balance i regnskabet.  

c. Personalenyt 

Velkommen til Allison! Og til Emilie som er studerende i vuggestuen. 9. 

oktober kommer Michelle, studerende som skal være i børnehaven.  

d. Børnenyt 

Et nyt barn i vuggestuen 

e. Klyngesamarbejdet 

Der bliver tilknyttet en ny talepædagog.  

f. Sporskiftemeritpædagoguddannelsen 

Vi håber at kompetencefonden vil dække nogle af udgifterne.  

g. Kurser for personalet 

Marianne og Malene har været på papirkursus og børnene har været 

glade for det! De har også været på kursus i leg og har bl.a. øvet sig i 

dukketeater og i at ”lege bog” og synge oldemor-sange. Marianne skal 

desuden til temadag på Diakonhøjskolen om leg. Christina skal på kursus 

om dagtilbuddets mangfoldige fællesskaber til sprogdag.  

h. Audit 

På fredag er der det årlige arbejdsmiljøaudit, hvor der kommer en 

Auditor fra DNV og tjekker arbejdsmiljøet. 

i. Dialogmøde med rådmanden 21. november om børn og unges trivsel. 

Bestyrelsen overvejer at sende repræsentanter. Vi ser på det efter valget.  

j. Vuggestuen 

Der skal laves familieplancher og vuggestuen skal på tur og tage billeder 

af der hvor børnene bor (udefra). Og dukketeater! 

k. Børnehaven 

Fokus på det kreative med bl.a. papir 



Også fokus på respekt for naturen, dyr og planter, efter at både et 

æbletræ og et blommetræ er blevet ødelagt.  

l.  

9. Næste møde: aftales på valgaftenen.  

10. Evt 


